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Marie-Pascale Martin, 






Binic, 31 mai 2012

candidate EELV aux élections législatives des 10 et 17 juin 2012

Aux adhérent-e-s de l’Afps Trégor,

Vous trouverez ci-dessous les réponses au questionnaire que vous m’avez fait parvenir.

Ces réponses sont consultables sur mon site de campagne :

http://mariepascalemartin.eelv-legislatives.fr
1 Que comptez-vous mettre en place pour que la coopération militaire et sécuritaire entre la France et Israël soit plus transparente et respectueuse du Droit?

Je suis tout à fait favorable à la mise en place d’une commission d’enquête comme préconisé par la Plateforme des ONG françaises pour la Palestine.
2 Quelles mesures concrètes mettrez-vous en place pour une traçabilité des produits des colonies israéliennes en France et dans le reste de l'Europe?

Pour que les produits agricoles et industriels provenant des territoires occupés par Israël soient identifiés, je suis favorable à l’instauration de mesures exigeant leur traçabilité lors de leur entrée en France ou au sein de l’Union Européenne.

Pour nous écologistes, ce manque de traçabilité justifie les actions auxquelles nous participons au sein du collectif Boycott Désinvestissement Sanctions.

Au niveau de l’Europe, vous trouverez au lien suivant http://www.europalestine.com/spip.php?article5950 une vidéo de Nicole Kiil-Nielsen eurodéputée EELV qui explique que l’UE refuse d’indiquer la provenance exacte des produits exportés par Israël, malgré ses demandes réitérées. 

3 Voterez vous une résolution demandant à la France de reconnaître de manière explicite et directe l'Etat de Palestine?

Oui, je voterai une telle résolution qui va dans le sens du processus de paix.

Pour information, vous trouverez au lien suivant http://eelv.fr/2011/09/30/reconnaissance-palestine/ la motion « La reconnaissance de l’état palestinien et son admission à l’Organisation des Nations Unies, une étape décisive pour le processus de paix »

Cette motion a été votée à l’unanimité par le Conseil Fédéral d’EELV des 17 et 18 septembre 2011. Elle détaille les motifs qui ont conduit au vote de cette motion.





Avec mes meilleurs sentiments écologistes,








Marie-Pascale Martin
