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Bonjour,

J'ai lu avec attention votre questionnaire "Palestine". Que puis je répondre à un argumentaire aussi complet? Je ne suis pas aussi pointu sur le sujet et je ne pourrais répondre que des banalités. Le travail que vous avez construit, vrai travail d'éducation populaire, doit pouvoir servir aux futurs élu(e)s. En ce qui me concerne et pour mon parti, nous approuvons les directives et orientations que vous soutenez.

Notre parti est très engagé pour la cause de la Palestine et la reconnaissance d'un état même de façon unilatérale. Nicole Kill-Nielsen, députée européenne d'EELV, a été de toutes les manifestations nationales et internationales pour sa reconnaissance.

En ce qui me concerne, j'initierai avec mes collègues du groupe parlementaire que nous souhaitons former ou m'associerai à toute démarche parlementaire constructive sur ce sujet et à toute action visant à condamner l'état d'Israël sur sa politique de colonisation et je soutiendrai toute action humanitaire en direction du peuple palestinien.
J'espère que je pourrai compter sur votre expertise quand nous aurons à l'Assemblée Nationale à traiter de ces sujets. Vous pouvez compter sur moi quand à la diffusion de vos positions.

Amicalement

Michel BALBOT

