Réponses AFPS Romans

Candidate : Delphine PETIT aux législatives de la 3e Circonscription de la Drôme

Madame, Monsieur,

Comme vous le savez, EELV et avant les Verts sont un des rares partis de France à soutenir la cause palestinienne depuis toujours et sans ambiguïté. En tant que membre de ce mouvement, je suis bien sûr en accord total avec les positions prises par notre mouvement.
Mais à titre personnel, j'ai effectué un séjour en Palestine il y 6 ans. J'ai pu constater (et depuis les choses se sont malheureusement aggravées), les injustices, brimades, confiscation de terres, destruction de maisons, construction de ce mur de la honte, arrestations arbitraires touchant même les enfants, etc. dont sont victimes les Palestiniens quotidiennement au mépris du droit international. Je passe sur les détails, vous les connaissez mieux que moi. Mais j'ai aussi rencontré un peuple majoritairement non violent, qui n'aspire qu'à vivre en paix avec ses voisins. Malgré sa souffrance quotidienne, je n'ai pas senti de haine ou d'esprit de vengeance, il montre un courage et une détermination exemplaire.

Je ne suis pour autant pas spécialiste de ce sujet.
Aussi, je vous réponds sur la foi de mon expérience et de mes convictions, à savoir que ces injustices me sont intolérables.

1/Appuieriez-vous la reconnaissance bilatérale de l'état de Palestine?

Pour appuyer un accord bilatéral, encore faudrait-il que les deux camps en présence en soient d'accord. Ce qui n'est pas le cas et l'attitude de l'état israélien en la matière ne va pas dans ce sens.
Je suis donc pour la reconnaissance d'un état palestinien, sans attendre que l'état israélien en soit d'accord.

2/ Soutiendrez-vous l'entrée de plein droit de l'état Palestinien aux Nations unies?

Bien entendu, mais encore faut-il que nous parvenions à faire reconnaître cet état.

3/ Quelles mesures restrictives comptez vous proposer en ce qui concerne l'importation de produits des colonies importées en France et dans l'Union européenne?
Etes vous prêts à en faire interdire l'importation?

En premier lieu, outre la demande du respect du droit international et des accords commerciaux (l'UE est le premier partenaire dans ce domaine d'Israël), entre la France, l'UE et Israël soient scrupuleusement respectés. Nous devons dénoncer et faire arrêter la tromperie sur l'origine des produits en provenance de cet état (les produits Palestiniens vers l'export sont bloqués par Israël tant qu'il n'a pas écoulé les siens, et qu'ensuite les étiquettes sont falsifiées et qu'ainsi un produit palestinien devient Israëlien).
Interdire l'importation en provenance d'Israël tant qu'il ne respect pas les accords et le droit est un mode pression non violent qui donnera à réfléchir à Israël, mais parallèlement, nous devons aussi favoriser nos échanges avec la Palestine, et demander également le reversement aux Palestiniens des taxes encaissées par l'état Israélien sur les produits palestiniens exportés.

4/Que comptez vous faire pour contribuer à la levée du blocus de Gaza?

Exiger le respect du droit international et demander la suspension de tous les accords commerciaux conclus tant qu’il ne sont pas respectés.
Et bien entendu, mais c'est une autre question, demander la restitution des terres confisquées, le démantèlement de toutes les colonies illégales, la démolition du mur et permettre la libre circulation des Palestiniens sur leur territoire, à Gaza, en Cisjordanie et Jerusalem Est.

Pour plus de détails sur nos positions, je vous renvoie à la réponse de Mme Eva Joly, que je partage.

Pour conclure, je connais l'engagement de votre association et le travail que vous faites pour la cause palestinienne, je vous en félicite et vous assure de mon entier soutien.

Cordialement,


Delphine Petit
Le Village 26160 Pont de barret
06 18 44 14 25
dpetit26@orange.fr
