Réponse de Nathalie Nieson, candidate P.S 4ème circonscription.
Cher Elie, Chers membres de l'AFPS Drôme Ardèche,

Le conflit israélo palestinien ensanglante le Proche Orient depuis trop longtemps. Il déstabilise la région et nourrit les extrémismes bien au delà de ses limites. Le Parti socialiste considère que la France et l’Europe doivent sans attendre, et au premier rang, œuvrer à une solution de paix juste, globale et durable dans cette région du monde. 

Aujourd’hui le processus de dialogue israélo palestinien est dans une impasse dangereuse alors que la région est traversée par un profond mouvement d’aspiration à l’émancipation, à la liberté et à la démocratie qui offre de nouvelles chances pour l’avenir. Plus que jamais, la paix est la meilleure garantie de sécurité pour Israël comme la condition de la souveraineté, du développement et de la démocratie pour les palestiniens.

Le Parti socialiste a toujours poursuivi une politique pour une paix durable au Proche-Orient fondée sur la création d’un Etat palestinien viable et l’assurance de la sécurité pour l’Etat d’Israël, deux Etats qui coexistent et se reconnaissent mutuellement.
C’est au regard de cet objectif queje considère qu’il n’existe pas de solution militaire à cette situation mais seulement une solution politique. Je condamne fermement toute intervention terrestre israélienne en terre palestinienne.

Voilà, comme vous voyez, je reste aux côtés de la paix et des libertés et l'action de France Palestine m'apparait indispensable à cette fin.

Nathalie NIESON
Candidate aux élections législatives 2012
4ème circonscription de la Drôme
