André BERNARD,
Candidat dans la 1ère circonscription
                                                                   Monsieur,
                C'est avec plaisir que je réponds à votre interpellation, en vous priant de m'excuser de le faire de manière synthétique; croyez bien qu'il n'y a là ni négligence, ni désinvolture.
                 Je considère que la question palestinienne est, bien sûr, l'affaire des parlementaires. Elu, je ne manquerais pas de le faire savoir.
· Question 1 :
                  La coopération militaire et «  s écuritaire »(?) entre la France et Israel doit être reconsidérée à l'aune de l'intérêt du peuple palestinien; et, si elle devait perdurer, elle serait placée- dans la plus grande transparence- sous le contrôle populaire; gage de démocratie et de respect du droit.
                  Une commission d'enquête parlementaire, dotée de réels pouvoirs d'investigation et des moyen afférents, fera toute la lumière sur tous les aspects de cette coopération. Je mettrai tout en oeuvre pour qu'elle puisse voir le jour.
Question 2 :
                 Pour une réelle information des consommateurs, j'agirai pour que toutes les mesures assurant la traçabilité des produits issus des colonies israéliennes soient mises en place; et pour que des mesures restrictives sur l'entrée de ces produits soient adoptées.
Question 3 :
                 Reconnaître un Etat palestinien viable ( continuité géographique) et indépendant dans ses frontières de 1967 est faire oeuvre de paix. Non seulement j'y suis très favorable, mais je lutte pour cette cause depuis de très nombreuses années.
                                                                               à Fouesnant, le 30 mai 2012
                                                                                          André BERNARD
