Chers membres de la  plateforme des ONG françaises pour la Palestine en Maine et Loire, 

En tant que candidat du Parti Socialiste aux élections législatives, vous m’avez sollicité pour obtenir mon point de vue sur un règlement du « conflit israélo-palestinien ».


Au même titre que le Parti Socialiste, mon engagement est en faveur d’une paix juste et durable au Proche-Orient. Dès lors, la création d’un Etat palestinien viable et souverain vivant en paix et en sécurité aux cotés de l’Etat d’Israël parait indispensable.


Pour rappel, le projet présidentiel de François Hollande soutient « la reconnaissance internationale de l’Etat Palestinien », et une majorité nationale soutiendra le projet du gouvernement.

Cette reconnaissance de l’Etat Palestinien passe nécessairement par l’intégration de celui-ci dans le système des Nations Unies, et comme expliqué dans la déclaration du Bureau National du Parti Socialiste à ce sujet, je soutiendrai cette «  entrée de plein droit » (Voir en pièce jointe).


Déjà en 1982, François Mitterrand demandait la création d’un Etat Palestinien à la tribune du Knesset. Il était le premier chef d’Etat européen à en faire la demande.
Avec tout le respect dû aux citoyens œuvrant pour la paix dans le monde, nous vous prions de croire, en toute notre considération.


Luc Belot


Première circonscription de Maine et Loire
