

Madame, Monsieur,

Vous nous avez interpelé, en tant que candidats sur nos positions pour un règlement pacifique et durable du « conflit israélo-palestinien » 

Nous sommes, par nature,  des défenseurs de l’autodétermination des peuples et nous défendons le combat du peuple palestinien pour un règlement pacifique et durable. Ce combat fait partie de nos valeurs et nous participons, en tant que citoyens, en tant que militants et en tant que candidat-e-s à la mobilisation pour cette juste cause.

Si nous sommes élu-e-s nous continuerons en tant que député ce combat, au coté des progressistes Palestiniens. Nous voterons une résolution pour la reconnaissance de l’état palestinien dans ses frontières de 1967 avec Jérusalem-est comme capitale. Nous agirons aussi pour que la France, l’Europe défendent cette position dans les instances internationales.

La colonisation israélienne doit être combattue et nous proposerons qu’une information soit faite sur l’origine des produits israéliens, nous agirons auprès des entreprises françaises pour s’opposer à tout accord avec les entreprises Israéliennes participantes à la colonisation, à tout importation de produits des colonies israéliennes. L'Union Européenne a par ailleurs adopté des textes, relatifs à la traçabilité des produits israéliens ou supposés tels, qu'elle n'applique que de façon partielle et insuffisante. Les investissements d'entreprises européennes qui facilitent la colonisation ou en profitent doivent cesser. Nous agirons pour cette traçabilité et pour qu’une information soit donnée aux consommateurs.

Nous appuierons la mise en place d’une commission d’enquête sur les ventes et exportation d’armes vers Israël pour mettre fin à ce scandale.

Il est temps qu'un autre esprit et qu'une toute autre politique puissent s'appliquer en France, notamment sur le plan international, pour que l'exigence du droit, de la paix et de la justice en Palestine puisse l'emporter. Nous sommes mobilisés et vigilants pour ce combat.

