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Monsieur,
Le conflit israélo-palestinien ensanglante le Proche Orient depuis trop longtemps. Il déstabilise la région et nourrit les extrémismes bien au delà de ses limites. Je considère que la France et l'Europe doivent sans attendre, et au premier rang, ouvrer à une solution de paix juste, globale et durable dans cette région du monde.
Aujourd'hui le processus de dialogue israélo-palestinien est dans une impasse dangereuse alors que la région est traversée par un profond mouvement d'aspiration à l'émancipation, la liberté et la démocratie qui offre de nouvelles chances pour l'avenir. Plus que jamais, la paix est la meilleure garantie de sécurité pour Israël comme la condition de la souveraineté, du développement et de la démocratie pour les Palestiniens.
La France, l'Union Européenne et l'ensemble de la communauté internationale, mais aussi les Israéliens et les Palestiniens eux-mêmes doivent déployer tous les efforts et être prêts à soutenir toutes les initiatives utiles qui permettront de trouver les voies delà paix. Je suis consciente que les Palestiniens veulent sortir du statu quo. Je soutiens une paix fondée sur le droit international et la reconnaissance mutuelle de deux États.
Aussi, je défends l'existence d'un État Palestinien viable et souverain sur les fondements des frontières de 1967 à côté de l’État d'Israël garanti dans sa sécurité.
Je souhaite par ailleurs que la France sorte de l'ambiguïté et soutienne davantage le processus qui vise à reconnaître l'État palestinien et son admission aux Nations Unies et à faire tous les efforts possibles pour que l'Union Européenne défende cette reconnaissance. Je pense que la colonisation des territoires palestiniens doit cesser et la décolonisation être engagée. Les entreprises françaises ne doivent pas s'impliquer dans les colonies.
Les conditions de l'accord d'association entre l'Union Européenne et Israël, y compris dans l'application de leurs conditions liées au respect des droits de l'Homme et des droits du peuple palestinien, devront être pleinement respectées.
Je reste à votre disposition pour échanger sur ces différents thèmes.
Je vous prie d’agréer, Monsieur, l'expression de mes cordiales salutations.
Chaynesse Khirouni
