Engagement des candidats FDG 5e circonscription Rhône sur trois revendications essentielles concernant les relations entre la France et Israël.

Bonjour,
Je réponds à vos trois questions que je rappelle ci-dessous :
- La mise en place d’une commission d’enquête parlementaire pour faire la lumière sur toutes les facettes de la coopération militaire et sécuritaire entre la France et Israël.
- L’adoption par la France de mesures pour assurer la traçabilité des produits des colonies entrant en France
- La demande par les députés que le gouvernement français reconnaisse explicitement un Etat palestinien viable et indépendant dans les frontières de 1967, avec Jérusalem-Est comme capitale
Pour moi, il n'y a pas l'ombre d'une hésitation : c'est oui à chacune des trois questions.
1 Je trouve en effet scandaleux que malgré les exactions de toutes sortes commises par les Israéliens pour réduire à peau de chagrin le territoire laissé aux Palestiniens et leur rendre la vie impossible (extension sans cesse des colonies, démolitions des maisons des Palestiniens, tirs, emprisonnement, checkup, interdiction de passage de denrées humanitaires, par mer ou par terre etc..) notre pays la France, continue à coopérer de façon militaire et sécuritaire avec Israël, contre ses victimes !
Je sais pertinemment que c'est un domaine sur lequel il n'y a pas d'accord avec le Parti Socialiste et qu'il conviendra de faire bouger les choses.
2 Oui bien sûr. 
Le Gouvernement ne peut continuer à inciter le citoyen Français à acheter des produits fabriqués par Israêl sur les territoires conquis. Nous avions bien su à l'époque organiser  le boycott des produits sud africains !
Personnellement, je contribue autant que possible à boycotter ces produits, dans la limite de l'opacité sur l'origine des produits offerts à la consommation.
Je pense aussi qu'il faut arrêter de considérer comme une infraction le fait de faire connaître l'origine des produits israéliens comme cela s'est produit ces dernières années.
3 La France doit reconnaître un Etat palestinien dans les frontières de 1967 et agir pour qu'il soit viable et en Paix. Elle doit impérativement se libérer sur ce sujet aussi de l'emprise des USA.
Elle doit agir pour consolider les premiers pas de l'ONU à ce sujet.
Avec les différentes composantes du Front de Gauche, je continuerai à agir dans ce sens, y compris avec un nombre grandissant d'Israéliens à l'intérieur de leur pays.
Véronique CHIAVAZZA
Candidate titulaire dans la 5ième Circonscription du Rhône
David DEFAIT, candidat suppléant 
pour le Front de Gauche
