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Bonjour,

Je réponds à votre questionnaire. J'ai moi-même travaillé pendant 2 ans et demi sur la Méditerranée, et notamment sur la coopération Israelo-Palestinienne (avec le projet de zone industrielle de Bethleem ou le projet Jenin-Giboa). J'ai aussi contrôlé les programmes militaires Français. Je suis donc sensibilisé au problème.

1. Coopération militaire Israël/France
Je ne suis pas favorable à votre proposition. En effet, si la France suspendait sa coopération militaire, les Etats-Unis occuperaient tout l'espace laissé vacant par la France, ce qui priverait l'hexagone d'un levier d'action sur la politique étrangère israëlienne, tout en fragilisant notre commerce extérieur (on pourrait également débattre de la moralité de faire de la vente d'armes, mais c'est un sujet philosophique et je raisonne "à termes constants"). J'ajoute que la France est dépendante de la technologie israëlienne (drones produits par Dassaut avec l'aide d'une entreprise israëlienne) et que si la coopération cessait, nous serions totalement dans les mains de l'industrie de défense américaine.

2. Produits des colonies israëliennes.
L'illégalité de l'occupation est patente, puisqu'elle viole la résolution 242 du Conseil de sécurité des Nations-Unies, mais aussi les Conventions de Genève, lesquelles interdisent le peuplement de territoires gagnés militairement. Je suis donc favorable au principe d'exclusion, pour peu qu'on puisse faire la différence avec les produits d'origine palestinienne (Cisjordanie). Il ne faudrait pas qu'une mesure de rétorsion fragilise un peu plus l'économie de la Palestine.

3. Reconnaissance explicite de l'Etat palestinien.
Je suis favorable à une telle reconnaissance, afin de faire pression sur Israël.

Bien à vous

Julien Aubert, candidat UMP 5ème circonscription

